



新华社北京1月3日电 2022年1月3日,国家主席习近平分别同哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫、总统托卡耶夫互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平在致纳扎尔巴耶夫的贺电中指出,建交30年来,中哈关系与时俱进,开拓创新,始终保持蓬勃发展趋势,成为邻国间睦邻友好、互利共赢的典范。纳扎尔巴耶夫首任总统坚定奉行对华友好政策,为推动两国关系发展、深化共建“一带一路”合作作出卓越贡献,我对此高度

评价。

习近平强调,纳扎尔巴耶夫首任总统是我的老朋友,我珍视同纳扎尔巴耶夫首任总统建立的良好工作关系和深厚个人友谊。我高度重视中哈关系发展,愿同纳扎尔巴耶夫首任总统一道努力,推动中哈永

久全面战略伙伴关系行稳致远,造福两国

和两国人民。

习近平在致托卡耶夫的贺电中指出,

中哈互为友好邻邦和永久全面战略伙伴。

建交30年来,两国关系始终保持高水平运

行,政治互信不断深化,各层级交流日益密切,共建“一带一路”合作成果丰硕,给两国人民带来实实在在的好处。

习近平强调,中方将一如既往支持哈萨克斯坦走符合本国国情的发展道路。我高度重视中哈关系发展,愿同托卡耶夫总统一道努力,以建交30周年为契机,巩固中哈传统友好,深化两国战略对接,推动中哈永久全面战略伙伴关系再上新台阶,造福两国和两国人民。

■下转第2版

贯通中华文脉 照亮复兴之路

党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央激活中华文化的历史性贡献述评

□新华社记者

文化如水,漫润无声,连接着一个民族的过去、现在和未来。

穿越历史的烟云,一个真理昭示天下

一个民族的复兴需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。

党的十八大以来,习近平总书记以高瞻远瞩的战略眼光、清醒勇毅的历史自觉、深沉坚定的文化自信,融汇古今、联通中外,在波澜壮阔的伟大实践中唤醒激活、弘扬光大中华优秀传统文化,使之焕发出勃勃生机活力。

五千年文脉绵延不绝,一百载奋斗生生不息。气势磅礴的复兴气象,积淀起前所未有的自信自强,化作中华儿女内心更深沉、更持久的力量,照亮古老民族奋勇前进的伟大征程!

以史鉴今资治国

2021年7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会,习近平总书记发表重要讲话。100面红旗迎风飘扬,100响礼炮声震寰宇,100步正步震撼人心,请党放心、强国有我的誓言久久回荡。

礼序乾坤、乐和天地。承自古老礼乐文化的庆典,仿佛一种隐喻,只有涵养过辉煌灿烂的文明,一个民族才能砥砺复兴的壮志,只有身处于风雷激荡的时代,一种文明才能焕发生命的光彩。

2021年岁末年终,北京京西宾馆,中央经济工作会议举国关注。

习近平总书记在会上深刻指出,坚持正确政绩观,敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,慎重决策、慎重用权。

一个定调新一年中国经济发展航向的重要会议,习近平总书记以3个“敬畏”告诫与会同志,对历史与文化的重视发人深省。

打铁必须自身硬!

党的十八大以来,一场力度、广度、深度空前的反腐败斗争在神州大地纵横涤荡。全面从严治党,成为新时代中国

管理单元。为提高计量监测能力,针对我区第一用水大户农业灌溉用水计量率低的突出问题,2020年和2021年,共安排1.14亿元专项资金在全区范围推广农业灌溉用地下水,以电折水,工作计划2022年基本实现农业灌溉用水计量全覆盖。同时,将用水统计纳入统计法。严格取水许可审批。十三五期间,我区年均用水总量为191.13亿立方米,完成国家下达的年度用水总量控制目标。

在用水效率控制方面,大力推进农业节水增效、工业节水减排和城镇节水降损,不断提升各领域水资源利用效率。

在制度建设方面,我区先后出台了《自治区实行最严格水资源管理制度实施意见》《自治区实行最严格水资源管理制度考核办法》等法规和规范性文件,为落实最严格水资源管理制度提供重要制度保障。

在用水总量控制方面,我区于2014年建立了覆盖自治区、盟市、旗县三级行政区域取用水总量控制指标体系,按年度分解下达。将用水总量指标进一步细化分解到水源、到行业,我区已完成28条跨盟市河流水量分配。目前,我区正在开展将地下水用水总量、水位指标按

照水文地质单元套旗县区分解到371个

管理单元。为提高计量监测能力,针对我区第一用水大户农业灌溉用水计量率低的突出问题,2020年和2021年,共安排1.14亿元专项资金在全区范围推广农业灌溉用地下水,以电折水,工作计划2022年基本实现农业灌溉用水计量全覆盖。同时,将用水统计纳入统计法。严格取水许可审批。十三五期间,我区年均用水总量为191.13亿立方米,完成国家下达的年度用水总量控制目标。

在用水效率控制方面,大力推进农业节水增效、工业节水减排和城镇节水降损,不断提升各领域水资源利用效率。

在制度建设方面,我区先后出台了《自治区实行最严格水资源管理制度实施意见》《自治区实行最严格水资源管理制度考核办法》等法规和规范性文件,为落实最严格水资源管理制度提供重要制度保障。

在用水总量控制方面,我区于2014年建立了覆盖自治区、盟市、旗县三级行政区域取用水总量控制指标体系,按年度分解下达。将用水总量指标进一步细化分解到水源、到行业,我区已完成28条跨盟市河流水量分配。目前,我区正在开展将地下水用水总量、水位指标按